60后:

经历了一切还要再次上路

专刊记者 冉全金

生于上世纪60年代的人,是一批过六一节,必须统一穿着白衬衫,蓝长裤的人;是一批玩弹弓铁环玻璃珠的人;是一批看过黑白小人书的人;是一批看了山口百慧的《血疑》,天天查看自己手臂上有无红点、担心自己也得白血病的人。时光荏苒,他们中的大多数,现在却已年过半百。而关于房子的一切变化,他们都亲身经历过。

对于房子的看法,60后们与年轻人的差异就大大地凸显了出来。比如年轻一代更愿意分期付款,而60后们依然很守旧,基本都要等攒够钱了在买房。这种保守,其实是一种时代的印记。甚至有不少人为了买一所属于自己的房子奔忙一辈子,到老了来不及享福,又要忙下一代的房子。

张先生出生在1961年,刚为孩子购买了一套房子,留 着孩子结婚用。张先生对了结婚者说,孩子也快到了结婚害, 证的房价涨的厉害, 早点要能放心一些。这次没有 是点,他不想让自己心交后, 这样,他不想让自己心交后, 一次性付款,孩子 一次性对款,孩子 一次。"有多少钱,就买多大的房子,量力而为,这样压力也会小很多。"张先生说。

从来没有办过信用卡, 不喜欢透支,有钱就花点,没 钱就不花,这是他的消费理 念。从贫苦的年代走过来的,



经历了很多以后,60后买房时心里踏实了很多。 宫玺 摄

懂得生活的艰辛和不易。

"我是个'老烟台',那个时候为里的房子都是自了80 年代末,为了搬进楼房,把钱 省了又省,攒了又攒,这才能 搬进在住的那套不足60平的房子。"如果放在现在,这 个面积的房子就只能叫死在,这 个年代,这套交通和生活市场的 房子,却 高边甚至没有部的生活希望。

出生在1965年的李先生,

经济比较宽裕。同为60后,他的购房理念与张先生有不少差异。他想买一套安静、平和的房子。但是看了很多售楼处,从去年看到今年,还是拿不定主意。他告诉记者,不是自己要求太高,而是没有一处房子能够打动他。

他在市区住的时间太久了。生活虽然很方便,但楼下就是菜市,每天早晨都在商贩的吆喝声中醒来。

人慢慢老了,孩子也大了,将来也不可能和老两口一起住。在李先生看来,两个

人住,80多平米都已经足够了,只要小区的生活设施完善、环境好、周围安静就可以了。如果背后靠山,周末能爬山散散步那就最好了。

像张先生和李先生这样的60后还有很多。他们依然 在当打之年,工作和生活的 压力都不小。退休年龄还为 到,生活品味不算低,而快节 奏的生活又把他们抛在后 面。房子对他们而言,更多的 是一种生活必需品,而贝不是 享福的地方,所以他们更 重的是房子的实用价值。



万科·假日润园

目前,万科·假日润园约76-91 平方米装修新品正火热加推中。周 边幼儿园、中学、银行、医院及其他 生活配套一应俱全。五洲国际数千 商家即将强势进驻;沃尔玛、万客 隆近在咫尺;数条公交便捷出入, 举步即达汽车西站。在振华超市从 业、政府大楼即将封顶、假日系规 划5000户已交付2100户之际,醇熟 生活氛围已成,2014年即可实现整 期交房。

金地·格林世界

金地·格林世界首付3万,抢 115-140平方米花墅洋房;社区唯 一临街彩虹商业街商铺,买一层得 两层,20-80平方米灵活旺铺,同步 预约中!高层5800元/平方米起,全 款9.9折,按揭无优惠。

三兴·御海城

三兴·御海城均价5800元/平方米,一期剩余房源销售政策:首付10%,总房款力减5000元;首付20%,总房款力减1万元;首付30%,总房款力减3万元;首付50%及以上,总房款力减4万元。

特价房一口价4888元/平方 米,不享受以上政策。

澳城苑 • 库克船长

优惠持续进行中,每平优惠 150元,均价为5500元/平方米,4860 元/平方米起;澳城苑·库克船长占 据着福山最中心的位置,与振华岛 物广场为邻,繁华的都市区位, 48—110平方米的多面积段户型, 高规格的园林规划,福山首家新鲜风 系统的引入,全天候的室内新鲜空 气,使库克船长成为青年人最想选 择的居所梦想。

君悦湾

君悦湾项目一期1-5号楼,均为17层高层,都是2个单元,一期共408户,户型面积95至158平方米。项目正在认筹,现推出10套特价房,优惠是1万抵6万元,按揭9.9折,全款9.6折,项目定于5月1日开盘,价格待定。

阳光首院

阳光首院2月15日加推49#一单元,共150套房源,目前在售的是49#高层,50#高层和小高层。53#、54#已售完。优惠政策:2万抵2.5万,全款9.9折,按揭无优惠。

香逸·湖畔花园

1-8#楼已经于2013年年末封顶,于2013年12月28日开始正式认筹,VIP客户全城招募,稀缺多层仅80席,交一万抵两万再享9.9折!南无惠,一次性付款再享9.9折!南北通透,全明户型,买两房送一房,83平方米变94平方米!黄金商铺仅20席,交五万抵八万,再享9.8折优项惠,一次性付款再享9.9折!目前项目已经积累了一定的认筹客户,具体开盘时间暂时没有确定。

记者帮办



本期帮办记者 路艳

《记者帮办》栏目旨在和读者朋友一起解决关于烟台房产方面的疑难杂症,解答市民心中疑惑。如果您也有这方面的疑问,请拿起手中的电话,拨打记者热线:

0535-8459745, 我们将竭诚 为您服务。

1、市民庞先生来电:我大学毕业后留在了烟台,一直就职于开发区一家企业,单位给我交了十年住房公积金。现在单位倒闭了,而我准备2014年3月份在开发区买房,请问我该如何提取公积金呢?

烟台市住房公积金管理 中心:住房公积金是专款专用 的住房基金,主要用于购房支 出,并不是辞职后就可以提 取。

全额付款购买商品房、提供房产证和全额销售不动购销售不动产复印件和复印件的原件和复印件。全额付款票的原件和复印件;全额付款票、提供房产证、完税票、契税完税等。上述提取货产证(发票或契税完税、取房产证(发票或契税完税、

证)办理时间为准一年之内办理。贷款购房的,还款满12个月后可提取。

建议庞先生先持本人身份证到公积金窗口查询,包括 是否有单位破产注销证明等。

2、市民徐先生来电:2013 年我在福山沃尔玛附近买了 房子,现在已经办下来房产证。但是因为忙于工作,所以 户口一直没有从老家迁过来。 2014年我们孩子就要上学了, 孩子今年入学能在福山就近 入学吗?

烟台市教育局: 义务教育 段学生入学实行划片招生,按 照第一监护人的房产证和户 口本原件进行办理,详情请电 话咨询福山区教体局教育科, 联系电话: 2136128。

3、市民黄先生来电:今年 莱山区初家、界牌、解家等15个 村居88万平方米的安置房将开 工建设,拆迁住宅6115户。我和 父母现在都住在这里,请问界牌的安置房位置在哪里?

烟台市规划局:感谢您对城市规划的关心和支持。界碑的安置房位于界牌旧村改造地块A地块东侧,即界牌旧村东北侧。

4、市民马女士来电:2011 年结婚后在开发区买职金宝的房子,首套房用的是公积金号现在,首套房用的是公积金号现在的地方离家有些远,为军好好地照顾孩子决定定有多少。由于新单位的工作。由于新单位给的工程,而且现在单位的单型,请问对我之前办理的公积金贷款有影响吗?

烟台市住房公积金管 理中心:贷款发放之后公积 金即使出现变化也不会受 到影响,只需按时还款即可。

什么是公摊面积?

公摊建筑面积,即公 用分摊建筑面积,指每套 (单元)商品房依法应当分 摊的公用建筑面积。在日 常使用中,一般也简称公 摊面积或公摊。公用建筑面积和分摊的公用建筑面积和分摊的公用建筑面积的产权归整栋楼购房人 共有,购房人按照法律、法 规的规定对其享有权利, 承担责任。

那么,公摊建筑面积包括哪些呢?公用建筑面积包括由整栋楼的产权人共同所有的整栋楼公用部分的建筑面积,比如:电梯

井、管道井、楼梯间、垃圾 道、变电室、设备间、公共 门厅、过道、地下室、值班 警卫室等,以及为整幢服 务公共用房和管理用房的 建筑面积,以水平投影面 积计算。

公摊建筑面积还包括 套与公共建筑之间的分隔墙,以及外墙(包括山墙水 平投影面积一半的建筑面积。独立使用的地下室、车棚、车库、为多幢服务的警卫室、管理用房、作为人防工程的地下室都不计人共有建筑面积。

购房者在下手之前, 一定要了解项目的公摊面 积有多少。一般来说,高层 塔楼的使用率是72-75%, 高层板楼的使用率是78-80%,多层住宅的使用率约 为85%左右。设计合理的 楼宇可以将公摊面积再 下降5%左右。公摊面积应 该在购房合同中表明,而 购房者在拿到房子之后 也需要实地测量一下,用 建筑面积减去实地测量 的使用面积,看看得到的 公摊面积比例是否符合 合同约定。

